

## 雷西明到汉滨区调研检查统战工作

本报讯 3月31日,市委常委、统战部部长雷西明到汉滨区调研检查统战工作,汉滨区委、市委统战部有关负责同志参加调研检查。

雷西明先后深入兴安路社区、鼓楼社区东巷子、南正街兴文寺和东关社区北正街,看望慰问生活困难少数民族群众,详细了解在安经商少数民族群众生产生活和老旧小区改造情况,实地检查宗教场所疫情防控措施落实情况。强调要持续做好少数民族流动人口服务管理工作,搭建好各民族文化交融、情感交融、利益交融平台,推动各民族共同团结奋斗共同繁荣发展;要毫不松懈抓好疫情防控工作,严格执行境外返回人员排查管理,严格执行宗教活动场所疫情期间“双暂停”规定,确保监管到位、防控有效。

在随后召开的区委统战工作领导小组座谈会上,雷西明

对区委、区政府关心重视统战工作给予肯定。他要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,发挥好统一战线独特优势,牢固树立“一盘棋”思想,围绕中心服务大局,促动各方工作齐头并进,确保社会稳定经济发展。要深刻认识和准确把握新时期统一战线工作的新特点和新要求,按照“五看到”“四必须”要求,坚持学做结合、知行统一,不断加强自身建设,提升做好统战工作能力水平,推动统战工作提质增效。要紧紧围绕市委对统战工作的新要求,加强宣传、扩大影响,深入调研,创新举措,抢抓机遇,乘势而上,切实做好党外代表人士队伍建设、民族宗教、非公经济、新的社会阶层等工作,努力开创统战工作新局面。

期间,雷西明还前往区委统战部、区工商联机关,同干部座谈交流。

## 湖北三市联名向我市中心血站发来感谢信

本报讯(通讯员 屈闵)3月31日,安康市中心血站收到了一封来自十堰市中心血站、襄阳市中心血站、荆门市中心血站的联名感谢信,感谢安康市中心血站在疫情防控期间向3市累计驰援7.6万毫升宝贵血液,感谢安康人民的大爱情怀,字里行间诉说着同心抗疫的团结,充满着春天的温暖。

疫情发生后,安康市中心血站高度重视,严密部署,迅速制定落实疫情防控方案和应急预案,向全市人民发出献血倡议,通过不断加强招募力度、扩大宣传范围、强化团体献血、优化献血服务等多项措施,全力保障临

床血液供应。一批又一批爱心人士和团体单位响应号召为爱“逆行”,伸出援手捐献热血。截至3月30日,先后有4977名无偿献血者捐献血液,为保障我市临床安全用血和支援湖北血液供应提供了坚实基础。

手握感谢信,安康市中心血站负责人激动之情溢于言表:“湖北3市血站同仁在感谢信中的感人话语和真挚情愫,必将更加激励我市血站工作人员一手持续抓疫情防控,一手抓临床用血安全保障,为做好疫情防控期间采供血工作和向湖北等地援助血液工作,共同打赢疫情防控阻击战提供坚强的信心和决心。”

## 汉滨疾控筑牢学校疫情“防火墙”

本报讯(通讯员 单林涛)按照全省统一要求,防范学校疫情输入是当务之急,汉滨区疾控中心严格实行“六查六看六落实”,确保该区师生及在校员工生命安全和身体健康,稳步推进恢复教学活动。

查防控机制,看防控机构建立、应急预案和防控措施,落实防控主体责任,防控措施到人到事到岗。查人员管理,看校园人员健康状况,落实各项防控措

施,确保人员健康。查物资储备,看防控物资储备情况,落实保障措施,确保物品品种、数量满足应急需要。查场所环境,看复学后环境卫生整治、消杀、通风情况,落实全面消毒、通风要求。查教育引导,看个人防护措施掌握情况,落实健康教育与健康促进,开展疫情知识普及、防控培训。查应急措施,看突发情况的应急应对工作,落实防控应急预案及舆情应对措施。

## 宁陕县人大为企业的发展把脉问诊

本报讯(通讯员 周珊)3月26日,宁陕县人大常委会组织相关人到金川镇黄金村,为宁陕县凤华农贸有限公司发展“把脉开方”。

宁陕县凤华农贸有限公司成立于2018年,是以板栗、天麻、葛根等当地农副产品为原料进行收购和初加工的民营企业,作为能够带动当地贫困劳动力有效增收的社区工厂,近年来带贫益贫的作用发挥显著。2019年该企业总产值达到2千万元左右。但该企业自2018年7月开业以来,由于缺乏管理经验,专业知识以及思想不够解放,一直在经营内部管理不规范、产品附加值低等问题,致使企业发展前景令人堪忧。

“目前凤华的问题主要还是在管理上,尤其是财务管理人才的缺乏,所以完善内部管理是当前凤华的当务之急。”凤华才刚刚成立两年,底子还很薄,当前企业应该做好自己的定位,将农副产品的收购和初加工做大做强。”企业负责人要解放思想,可以利用苏陕协作的机遇,引进实力雄厚的企业进行融资……”座谈会上,各相关部门负责人围绕凤华农贸有限公司的内部管理、资源整合、生产环节等方面,就该企业如何优化发展进行了深入探讨。最后大家纷纷表态,积极给予企业技术指导和政策优惠,帮助企业解决实际困难,不断壮大企业发展。

## 涧水镇桃花盛典引客来

本报讯(通讯员 李青山)3月28日上午,紫阳县涧水镇第二届桃花节在该镇联沟村千亩冬桃园开幕,吸引了千名游客前来赏花、拍照,活动方还通过网络直播的方式向近万名网民分享了这场桃花盛宴。

游客穿梭在桃林间赏花拍照,摄影爱好者拿起手中的相机,以独特的视角镜头,定格桃园的美景。在风味小吃厨艺比武赛,石锅鱼、祁家烧烤、陈氏月饼等餐饮店的师傅们一个个大显身手,不一会儿,一道道美食展现在游客面前,游客品尝美食后赞不绝口。在桃树认领现场,游客争先恐后认领桃树,认

领成功后,现场在桃树上实名挂牌,来自本地的民间艺人向游客唱起紫阳民歌和紫阳花鼓子,游客置身花海,赏桃花、尝美食、品佳茗,听民歌。

近年来,该镇立足辖区资源禀赋,围绕特色产业建设“百、千、万”规划,大力实施流水养鱼以及冬桃、茶叶产业建设,形成了丰富的茶园、桃园等田园风光资源,该镇先后成功举办紫阳县首届农民丰收节、首届桃花节等乡村旅游活动,吸引了省民俗摄影协会安康分会多次到该镇采风。目前已接待游客2000余人次,获得旅游收益10余万元。

# 深耕百姓的“希望田”

通讯员 张欣欣

阳春三月,草长莺飞,正是春耕春种的好时机。汉阴县观音河镇观音河村生态猕猴桃产业园地里,4台小型挖土机齐开动,按照已经画好的线沟沟、起垄,一片繁忙的景象。目光所至,这个集生态旅游于一体的现代化、规模化产业园已见雏形。

“这边的沟要再深一些,不然排水不好把苗子根泡坏就麻烦了!”站在田埂上指导的年轻人名叫冉小瑞,是汉阴县第十八届人大代表,现任观音河村党支部书记。

作为一名“80后”,冉小瑞身上有着年轻人干事特有的热情和冲劲。他介绍,从担任村干部到当选为县、镇人大代表,自己的目标始终只有一个:让村子出新貌,让群众腰包鼓。

“不管干啥,都要对群众负责。他们既然选我当代表,就是对我的信任,我承诺他们的事就一定要办到!”这是冉小瑞在被问及为什么在疫情尚未完全结束,刚开始复工复产的情况下就着急动手建设产业园时的回答。

观音河村位于汉阴县城西北,距离县城9公里,境内有该县第一大水库——观音河水库,属于一级水源保护区,风景

优美,生态环境优良。自2016年起,冉小瑞通过考察学习和不断尝试,先后发展苗木花卉、林下养鸡,种植黄花菜,创办馨源黄花菜种植合作社,带动本村先后成立种植专业合作社3个、家庭农场8个,并以产业带动就业,一定程度上带动了当地部分困难群众就业增收。

但是长远来说,一方面要保护水源地的生态环境不受破坏,一方面还要让当地群众的腰包鼓起来,到底应该发展什么产业?如何发展?一度让冉小瑞感到迷茫。

2020年,借力汉阴县“三个一”产业扶贫机制,观音河镇以建设“五美观音河”为目标,全力打造“猕猴桃生态小镇”,结合观音峡生态旅游项目发展规划,确定在观音河村新发展猕猴桃200亩。眼见观音河镇义兴村、中坪村猕猴桃产业已初具规模、初见成效,这200亩猕猴桃产业园便成为了冉小瑞和当地人民群众心中的“希望田”。

“既然做,就要把它做好!”在明确了产业项目落地后,冉小瑞如是说。年初受疫情影响,多项准备工作未能按时开展,但是冉小瑞也没闲着,他拿着项目资料积

极主动和县、镇相关部门协调联系,建言献策,解决实际问题,待县、镇相关部门明确复工复产后,第一时间赶赴一线,亲自参与督促产业园建设。

“小瑞每天7点准时就到田坎上,挖土机没来他先来!”在一旁围观整地的村民石德金笑着说。

“你看这一条条沟,垄这么直,全靠线放得直!”为了建园标准化,也为后期现代化农业基础设施进园做好前期准备,冉小瑞带着技术人员,反复测量、设计,亲自带着工人放线,力求达到最佳效果。

“我们村这么多年在小瑞的带领下,群众生活越来越好。他虽然年轻,但是做事踏实,跟着他干,我们放心!”

“猕猴桃产业前景好,规范化的园子建起来,我们看着心里也觉得有希望、有信心!”

……

听见乡亲们的夸赞,冉小瑞笑而不语。

“我觉得我肩上的责任更重大了。”避开了围观称赞的人群,冉小瑞坦言道。

今年,观音河镇成立了由主要领导担任组长的产业督导组,指导督促各村产业

发展,及时解决困难问题;镇人大主席团建立了人大代表“四个一”助力产业扶贫机制,即听取一项产业专项报告、建立一套产业学习机制、发展一项长效产业、包抓一个产业示范村,全力助推扶贫产业发展。

“从前多是靠自己摸索,现在有了明确的方向,有镇党委政府的指导和人大主席团的鼓励支持,我心里比原来更有底,更应该把群众的好事做好、做实,才能不负群众期盼。”站在田埂上的冉小瑞,语气坚定地说道。

在冉小瑞的带领下,目前已发展花椒120亩,脆李200亩,蚕桑200亩,吴茱萸350亩,新建生态猕猴桃产业园200亩的基础上,还计划继续扩大发展吴茱萸种植100亩,蚕桑种植200亩,新建蚕室400平方米及相关配套设施,新修农业灌溉渠道1千米、产业路1.5千米。

“用实际行动为人民群众谋长远,脚踏实地耕好百姓的‘希望田’。”冉小瑞秉承着这份信念,始终把对人民群众的承诺记在心间。

## “农技课堂”办在茶山上

通讯员 张友斌 唐明洁

“你这样可是糟蹋了这么好的苗子呀,春茶打顶采,你把这枝桠全摘了,再有三五天你可采啥啊!”岚皋县石门镇小沟村小沟茶厂负责收购鲜茶的工作人员心疼地说,赵景贵听后频频点头。

赵景贵是小沟村1组村民,2018年11月,听说自家门前要建茶厂,心想自己山上的几亩茶园算是找到“出路”了。依托小沟茶厂,他用心管护起自家6亩茶园。由于家离得近,建厂需要工人,赵景贵便在工地上做了小工,每天120元,2个多月便收到7000多元的劳务工资。

采茶正当时,“头三天采是宝,后三天采是草。”赵景贵提着采摘好的鲜茶,一路不停地说话。

“勤劳管护是本事,采摘技法也是本事,这茶我们收了再挑选,快过去和县茶叶站专家们学学采摘技法,后续采茶用的上。”小沟茶厂负责人陈复彬的一句话让赵景贵眼前一亮。

陈复彬告诉笔者,晴天叶和雨天叶分开,上午采的叶和下午采的叶分开,部分村民还是没有完全掌握采摘技术和存储方法,“刚来的78岁的向大娘,1

斤2两茶叶放在塑料袋里提过来,都沤坏了,根本无法加工。为了提高农户发展茶产业的积极性,我们还是按最低52元一斤的价格收购,支付给她62.4元。”

“小沟茶厂今天第一天收茶,下午4点钟不到,现场就兑现47户近10余万元收购款,但是像这样不懂如何管护和采摘技术的茶农还不少,恰好县茶叶站专家过来,组织他们听课,赶上这采茶‘黄金季’,采上好茶。”陈复彬说。

过去乡乡种茶、村村爱茶、家家制茶,使得石门镇在上世纪八九十年代是有名的茶乡。近些年,该镇抢抓富硒茶产业发展的历史性机遇,招商引资进入龙头企业小沟生态有限责任公司,以小沟村、庄房村原有的580亩老茶园为基础提升改造,通过土地流转月星村506亩建设标准化茶园基地,建成2000平方米茶叶加工基地,推进茶企规模化、产业化、市场化。通过土地流转、劳务用工、奖补资金等方式,累计兑现资金60余万元,受益农户84户,其中贫困户40户137人,如今富硒茶产业正为该镇经济发展提速赋能。

## 李花枝头舞丰年

通讯员 刘浩

源说。

今年以来,后柳镇以“三有三稳三增”产业奖补政策和“百千”工程为抓手,以“一村一品”为产业发展思路,以“村有特色、户户能增收”为目标,全力从资金、技术、管护、销售等方面为各村产业发展提供跟踪式服务,创造了较好的产业发展环境。

据了解,长兴村李子园今年试花面积1500亩左右,初步预计产果20万斤。在脱贫攻坚征途中,“千亩李花竞相开”不仅坚定了该村产业发展的信心,还为群众增收致富、巩固脱贫成果带来了新希望。

**决战决胜脱贫攻坚**

近日,在镇坪县钟宝镇亿美家商贸有限公司厂房内,一名员工正在加紧马力赶制生活卫生用纸。据该公司作为镇坪县首个绿色工业工厂,主要生产环保卫生用纸,销往汉滨、紫阳、岚皋以及重庆等地。疫情发生以来,该公司在做好疫情防控的同时,提前谋划,复工以来累计盈利100余万元,带动贫困户获得工

